

学党史 悟思想 促履职

一次具有『政协特色』的党史学习教育

贵州省政协党外委员考察团遵义行记

本报记者 黄静

巍巍青山埋忠骨，在贵州省遵义市习水县土城镇的青杠坡战斗遗址，2000余名红军战士永远留在了这里。政协委员们拾级而上，在解说员满怀激情的述说中仿佛回到了那惨烈激战的一幕幕，不由得向红军烈士纪念碑深深地三鞠躬。

青杠坡之战是遵义会议后的第一仗，这场战役尽管没有取得胜利，却“逼”出了一渡赤水。在四渡赤水纪念馆，委员们了解到，四渡赤水的每一“渡”，都是在中国共产党的领导和指挥下，通过一次又一次反败为胜、转危为安、化险为夷的艰苦奋斗争取来的。

6月8日至9日，贵州省政协党外委员考察团赴遵义围绕“学习百年党史，增进‘四个认同’”开展学习考察。

从瞻仰遵义会议会址、青杠坡战斗遗址、四渡赤水纪念馆到倾听党史专家专题讲座、再到交流学习心得，委员们一路学习着、感动着，牡丹委员说：“走进党的历史，每次都有新的震撼和感悟。”

此次学习考察是贵州省政协党史学习教育的一项重要安排，考察团成员覆盖了省政协全部31个界别，36名成员中有30名党外委员。

考察团团长、省政协副主席任湘生说，这次考察极具“政协特色”，是落实“加强党外政协委员思想政治引领”的具体体现。

此前，省政协主席刘晓凯多次表示，要加强对党外政协干部、党外政协委员的思想政治引领，以党内学习带动党外学习，以党员、干部学习带动委员学习。

刘国凡委员是致公党贵州省委会副主任，两天的学习考察后，他认真地撰写了“学习遵义会议精神，汲取自我革命动力，推动致公党作风建设迈上新台阶”的学习体会。

肖云慧委员是无党派人士，她说，这次系统学习，再一次让她深刻认识到中国共产党实事求是的思想路线的实践成效，令她切实增进了“四个认同”，更激发了她作为政协委员履职尽责的热忱。

更多的政协委员表示，脚下这片红土地，曾经发生过关乎党的命运、红军命运、民族命运的重大事件，孕育形成了遵义会议精神、四渡赤水精神、长征精神，这些宝贵的精神财富历久弥新。

任湘生希望，委员们把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，落实好“责任委员”要求，高质量做好“委员作业”，为全省高质量发展集思广益、汇聚众力、作出贡献。

学百年党史 讲红色故事 ——记河南孟州市一次特殊的“政协故事会”

本报记者 王有强 通讯员 贾霆山

“铭记是最好的纪念，纪念是最好的传承，传承是最好的出发。本期政协故事会的主题是——‘学百年党史·讲红色故事’。首先，有请第一位故事讲述人朱慧……”，河南省孟州市“政协故事会”走基层活动日前在该市爱国主义教育基地——西虢镇干沟桥村拉开序幕。

干沟桥村委露天广场上，一片肃穆气氛。西虢镇机关干部、各村支部书记及部分政协委员约100余人，聆听5位讲师的精彩讲述。

每思家国金汤固，便忆英雄铁甲寒。当干沟桥村朱慧讲到日本侵略者在一天内杀害288名村民、制造“二·二二惨案”后，干沟桥人民仍在坚持抗争时，现场不少人悄悄擦拭着泪水；当基层干部王柏慧讲到武怀让在国外被害前，说出“为了革命胜利殉难国外又有何妨”的话语时，很多人默默握紧了拳头；当市政协常委吴成立讲到不足400人的岩山村竟有150多人走上战场时，大家由衷发出赞叹；市教体局郭娟娟老师讲述的田树芝故

事让人肃然起敬，当听到九死一生、百战凯旋的老英雄，至今没有一笔存款、没有一处房产、没提一个要求，而是把发霉的立功证书、70多年的党龄牌视为珍宝时，不少党员干部不由捂住了胸口；韩愈研究所工作人员袁小品讲述的“半截皮带”的故事催人振奋，“牛皮腰带三尺长，野火烧熟分外香；开水煮来别有味，留下一段战友尝”，当听到她朗诵着饱含革命乐观主义精神的歌谣时，很多人生出了感慨……

“今天听到自己家乡这么多英雄人物的故事，骄傲之外，感觉到身边有英雄人物的激励，即使乡村振兴的担子再重，今后也知道什么最重要、自己该做什么。”28岁的大学生、刚刚当选西沃村支部书记的刘玉激动地说。

市政协有关负责同志则表示，将党史学习教育内容融入故事会，用一个个故事演绎共产党人英勇斗争的精神，就是为了铭记光辉历史，赓续红色血脉，汲取精神智慧，以此铸魂立德，引导更多的党员干部立足本职岗位，为助力孟州发展凝聚强大的精神合力。

把“学党史办实事”落实到具体工作中

——天津武清区政协扎实开展“双走访”活动小记

本报记者 张原 通讯员 王居涛 韩潮

“通过区政协反映意见建议，公司面临的难题很快得到了解决。”日前，天津维益烘焙公司负责人告诉记者，困扰企业许久的企业地块合并问题已经得到妥善解决，公司开始正式推进新的扩建工程。“区政协调研组来企业走访，详细了解了公司的生产经营情况，认真记录了我们面临的问题，及时将意见建议反映给了有关部门，并帮助协调，帮了企业大忙。”

这是今年天津市武清区政协开展“双走访”活动的一个缩影。

今年是中国共产党成立100周年，

为深入开展党史学习教育，贯彻落实武清区委“五下基层、四个走遍”工作要求，以学党史、悟思想为基础，以办实事、开新局为出发点，区政协立足自身优势，先后召开主席会议、党组会议研究部署有关工作，组织主席会议成员分别带领机关干部组成调研组深入开展走访政协委员、委员单位“双走访”活动。按照教育、医疗、经济、农业、科技分工，各组分别走访相应界别，与委员进行“一对一”的面对面沟通，详细了解委员履职情况和工作生活情况。

“立交桥下的路该修了，车来车往的

有很多安全隐患。”“应该在武清高铁站、佛罗伦萨小镇、威尼都等人员密集地区建设武清农产品展示窗口。”“老旧小区电瓶车高空私拉电线充电等问题应予重视”……针对走访过程中收集到的意见建议，调研组认真梳理，并积极主动帮助委员协调解决工作和生活中的困难，切实为委员和群众办好事、办实事。

围绕“双走访”了解到的情况，区政协召开党组会议，对征集到的事关全区经济社会发展的各项意见建议进行了整理汇总和专题讨论，形成包括加快园区产业发展基金运作等经济发展方面建议

9条、大力培育农业龙头企业等乡村振兴方面建议10条、推动智慧武清多网合一建设等社会事业方面建议5条、加强中小学思政建设等文化教育方面建议4条。区政协以《社情民意反映》上报了区委、区政府，积极推动有关问题解决。

“区政协不断探索新招法，切实把党史学习教育同政协履职工作结合起来，把党史学习教育发出的政治热情转化为履职尽责的强大动力。”区政协主席乔金生说，区政协通过“双走访”等履职活动切实把“学党史办实事”落实到具体工作中，在实干中践行初心使命。



近日，甘肃省酒泉市政协开展“为党旗添光彩，为群众办实事”为主题的系列活动，组织由医疗卫生界政协委员组成的专家组在全市开展医疗义诊活动。图为市医疗专家组深入阿克塞哈萨克族自治县为农牧民群众开展义诊活动。 马晓伟 曹文军 摄



为深入开展党史教育，更好地保障全县人民群众的身体健康，5月27日，河南省正阳县政协机关党支部联合该县第二人民医院和中医院党支部，深入彭桥乡扎实开展“学党史办实事·送医下乡”主题活动。 钟长顺 夏化云 摄

安徽濉溪县政协开展“三代党员话初心”活动 跨越时空对话 传承红色精神

本报讯 “老一辈共产党人初心不变、信仰坚定，您的精神和信仰永远是我们学习的榜样。”近日，安徽省淮北市濉溪县政协会议室内，“90后”党员陈奕璇听完党课后深受感染，起身向授课的老党员深情鞠躬。这是该县开展“三代党员话初心”活动上的一幕。

当日，县政协邀请党龄50多年的老党员、县政协原副主席田志贤与全体党员干部一同，追忆红色岁月、

共话入党初心。田志贤的父亲田启松是濉溪县第一任县委书记，年仅18岁便入党投身民族解放事业。活动现场，县政协全体党员干部通过音像资料集中学习了田启松同志在1989年濉溪县建县40周年纪念大会上的讲话。随后，田志贤结合自己的亲学亲闻、所思所想，讲述了自己深受父亲影响加入共产党的初心，给县政协全体党员干部上了一堂生动难忘的党课。年轻党员结合

党课学习谈感想、说体会、表敬意。最后在《歌唱祖国》嘹亮的歌声中，活动画上了圆满的句号。“中国共产党的革命精神永不过时。我们希望通过组织三代党员跨越时空的对话，重温红色岁月、讲好红色故事、传承红色基因，以激励更多党员干部，特别是年轻党员学党史、悟思想、办实事，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。”濉溪县政协党组书记、主席刘铁表示。（张敬）

黑龙江汤原县政协深入推进党史学习教育 将红色力量贯穿整个履职链

本报讯（记者 胡京春 通讯员 王旭东）“要把学习党史同推动工作结合、同解决实际问题结合，把从党史中汲取的丰富营养转化为忠诚履职的不竭动力……”近日，在黑龙江省佳木斯市汤原县政协党组专题研讨会上，县政协副主席高国震分享了自己的感悟和体会。

自党史学习教育开展以来，汤原县政协将党史学习教育融入日常工作，将红色力量贯穿整个履职链。“大家去过引汤工程现场吗？了解汤原经济社会变迁吗？”进入5月以来，在汤原县政协新建的引汤工程纪念馆和政协文史馆内，每天前来参观的机关党员干部和群众和社会

各界人士络绎不绝，县政协城建法制文化文史学习委员会主任孙振良耐心细致地讲解60多年来汤原人民自力更生、百折不挠，修建致富渠的奋斗历史，点燃了大家党史学习热情。

汤原县政协还抽调骨干力量组成宣讲团，深入开展“忆引汤 话引汤 悟引汤”宣讲“进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业”活动，讲述引汤工程建设者们坚守初心、甘于奉献、建设家乡的可贵品格，激励全县党员干部群众学习他们的优秀品德，传承他们的精神。

汤原县政协开展的“颂党恩 访民情 办实事”专题实践活动，

把《关于规划建设引汤文化广场的建议》等课题调研融入党史学习教育，县政协主席会议成员和各专委会分组到乡镇社区蹲点调研，为下一步协商课题的高质量开展摸实情况。

“我们坚持把党史学习教育与政协工作融为一体，在协商、调研等方面形成履职链，不断提升工作本领和能力。”县政协主席马春杰说。

为有效推进党史学习教育，汤原县政协还实施了全员个性化项目担当制，“我为家乡添片绿”“我为乡村振兴做件事”“走千企访万户”等主题实践活动也已全面开展，广大党员和政协委员积极投身其中。

本报讯（记者 吕金平 通讯员 李茜茜 高显顺）“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统，爱祖国，爱人民……”日前，在云南省楚雄彝族自治州政协机关工作人员的带领下，一群戴着红领巾的孩子们迈着整齐的步伐，来到红色教育基地峨峨烈士陵园，用歌声向革命先烈行礼致敬。

这是州政协组织开展的“缅怀先烈 童心向党”红色教育实践活动，旨在动员广大少年儿童积极参与党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育。

当天，在烈士纪念碑前，孩子们排成方队，唱响国歌，并依次敬献鲜花、瞻仰革命烈士，表达哀思和敬意。随后，大家前往兆顺第一城楚雄横街影城集中观看红色电影《小兵张嘎》，接受红色文化熏陶，传承爱党爱国的基因。

州政协机关妇委会主任吴荣华表示，少年儿童是祖国的未来，在他们中开展党史教育活动，能使他们深刻感悟革命先辈救亡图存的爱国精神、不畏艰险的奋斗精神、同舟共济的团结精神、勇于牺牲的奉献精神，在每个孩子心中播下爱党、爱国的种子，让红色基因、革命薪火代代相传。

在孩子心中播撒『红色种子』

云南楚雄州政协开展『缅怀先烈 童心向党』红色教育实践活动

学党言党语 做合格委员 ——四川乐山市沙湾区政协深入开展党史学习教育促履职

本报记者 韩冬 通讯员 叶启云



叩问初心 坚定同行

近日，广西壮族自治区梧州市政协组织委员及机关干部职工到市珠山公园烈士纪念碑、北山公园孙中山纪念馆等爱国主义教育基地开展“叩问初心、增强自信、坚定同行”学党史学习教育。

李福标 摄

“党言党语，萃取马克思主义理论精华，植根中华优秀传统文化沃土，汇聚人民群众实践经验，既是中国共产党思想和行动的表达方式，更是政治规范。”日前，四川省乐山市沙湾区政协开展的“学党言党语、做合格委员”活动分享会上，区政协主席黄大敏再次号召机关干部、政协委员，要熟知熟会、善讲善用党言党语，运用我们党的话语体系解决当前政治生活、干部队伍、群众工作中的矛盾问题。

为深入开展党史学习教育，区政协组织专人精选汇编《党言党语100句》，并自4月起，在全区政协系统开展为期3个月的“学党言党语、做合格委员”活动。“‘幸福都是奋斗出来的’，我将带领

企业坚定发展信心，开阔国际视野，拓展转型思路……”“通过学习，我强化了‘为人民服务’这一理念，走村串户传授养猪喂鸡、种药产稻等技术，帮助500多户农民解了‘燃眉之急’。”……活动分享会上，李勇等30多名区政协委员分享了自己学讲用“党言党语”的情况。

区政协还开展党组理论集中学习会、委员讲堂、专家讲堂等项学习活动50多场次，广泛组织政协委员和机关干部参加学习，帮助大家领悟党言党语中的哲学思想、科学方法、政治智慧，坚持每周召开学习分享会，组织委员交流学习使用党言党语的情况，谈收获、讲感受、说打算，促进学思用贯通、知信行合一。

“让更多的党员干部群众学好用好党言党语，我们在全区开展了党言党语进机关、进系统、进农村‘三进’活动。”区政协党组成员、副主席黄华春介绍，活动期间，4名区政协党组成员分4个专题，对100句经典党言党语的出处、内涵、实践意义进行了逐一讲解；6名主席会议成员率40名委员专家，深入18个界别和7个民主党派，讲深讲透党言党语中的理想信念、宗旨作风、纪律规矩，帮助委员和政协工作者领悟党言党语的丰富内涵，激励引导大家争做政治上的明白人、工作中的实干家、发展中的好助手；区政协260名“助力巩固脱贫、助推乡村振兴”帮扶责任人，深入各自联系的镇

（街道）、村组和农户，广泛宣传马列主义、中国特色社会主义、习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党言党语的丰富内涵，激励广大群众主动参与乡村振兴和基层治理，共创幸福美好未来。

“我们要坚守‘绿水青山就是金山银山’的理念，加强环境治理并强化生态保护。”区政协委员何仪琴在牛石镇喻坝村“百姓讲堂”上对党言党语的讲解，不仅强化了广大村民保护生态环境的意识，还为村上带来了农旅融合发展的金点子。

……自党史学习教育开展以来，区政协着眼推动区域经济社会高质量发展，有针对性地组织开展调查研究9次、专题协商7个、办理民生类提案28件，提出意见建议98条，推动区委区政府出台相关文件6个；在“学党言党语、做合格委员”活动中，聚焦“助力巩固脱贫、助推乡村振兴”主题，组织全体委员和机关干部深入全区74个村，开展农村实用技术培训260余场次，帮助抢收抢种农作物7000多亩，赠送化肥、农药、农膜、种子等农用物资50余吨，有力地助力了乡村振兴，受到群众真心点赞。